Аналитическая справка по тематической проверке в МКДОУ Д/С №2 «Родничок»
Тема : «Система работы в ДОУ по сохранению и укреплению здоровья детей , повышению умственной и физической работоспособности»
В соответствии с годовым планом работы МКДОУ Д/С№2 «Родничок» на 2019 – 2020 учебный год, с 28.10.2019 по 11.11. 2019 была проведена тематическая проверка по вышеуказанной теме.
Цель: определение уровня организации  физкультурно- оздоровительной работы в группах ДОУ. Анализ психолого – педагогической и физкультурно оздоровительной работы по сохранению  физического и психического здоровья детей в ДОУ.
 Детство это уникальный период в жизни человека: именно в это время формируется здоровье, происходит становление  личности, опыт детства во многом определяет взрослую жизнь человека.
Группы на контроле: все возрастные группы, кроме гр.№7 (1 младшая).
В ходе проверки использовались следующие методы и приемы: 
Анализ ППС в группах, документация воспитателя, просмотр занятий , режимных моментов( утренняя гимнастика, прогулка, работа воспитателя во второй половине дня, просмотр занятий по физическому развитию .
  Проверка показала , что по данному вопросу в ДОУ  проводится определенная работа: 
-систематически проводится утренняя гимнастика под музыку, используя для этого подобранную под комплекс УГ музыку, под динамику и интенсивность выполнения упражнений, но несмотря на это некоторые недочеты имеются: 1. Время отведенное под УГ для каждой возрастной группы не всегда соблюдается четко. 2.Упражнения из комплекса УГ используются не в полном объеме, т.е. количество упражнений иногда сокращаются , а также дозировка упражнений не всегда совпадают с возрастом детей. Дети на УГ гимнастику приходят в чешках, в облегченной одежде, и опрятно одетыми.
В ходе проверки было посещено  10 занятий в разных возрастных группах. Физкультурные занятия проводятся систематически – в зале и на свежем воздухе на улице. Программного содержания и возраста детей Зайнаб Исакаевна придерживается строго, время отведенное на каждую возрастную группу использует правильно. Гигиенические требования к организации НОД по ФР соблюдается(исключение  не всегда проводится влажная уборка в зале перед каждым занятием), проветривание проводят регулярно, оборудование для проведения ФЗ имеется, но не в полном объеме. 
Задачи ФЗ – оздоровительные, воспитательные и образовательные  осуществляются на занятиях и подбор задач идет строго с учетом возрастных особенностей детей. При проведении ФЗ использовались разнообразные способы  организации детей: индивидуальный подход , фронтальный, поточный , подгрупповой и др.
 Для реализации задач физкультурного занятия использовала словесный  метод, показ взрослого, показ ребенка и напоминание.  Физическая нагрузка в вводной части, в основной  и заключительной части занятия соответствует норме. Дети помогают воспитателю в подготовке атрибутов и пособий к занятию. 
Создание условий ПРС по сохранению и укреплению физического и психического здоровья детей
      В группах должно быть физкультурное оборудование и пособия соответствующие по возрасту детей, но их практически нет, или очень мало, наличие картотеки подвижных игр – отсутствует, папки с отпечатанными комплексами гимнастики после сна тоже не во всех группах имеются, хотя в планах комплексы есть. 
Воспитатели стараются создавать в группах психологически  комфортные условия  для детей. Физкультурные занятия на воздухе проводятся регулярно, выносится необходимый спортивный инвентарь. но воспитатели не учитывают погоду и чаще всего дети бывают одеты тепло, на это момент обратить внимание родителей которые опасаются простудных заболеваний, более качественно проводить работу с родителями.
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